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ZASTUPITELSTVO OBCE BROUMY 
Vás srdečně zve na 

 

27. OBECNÍ PLES 
s bohatou tombolou. 

K tanci a poslechu hraje kapela KASTELÁN 
Sobota 2.března 2019   Začátek ve 20:00 

nové vystoupení  ţen TJ Sokol Broumy 

KULTURNÍ DŮM BROUMY 

Vstupné 100,- Kč 
KOUPIT VSTUPENKY A RESERVOVAT SI MÍSTO MŮŽETE OD 18.2. NA OBECNÍM ÚŘADĚ. 

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

Na shledanou s Vámi se těší Zastupitelstvo obce 
 

 

Co se probíralo na 4. zasedání zastupitelstva obce dne 22.1.2019 

Prvotním cílem obce je ulice V Hlinkách. Na  projekt bude podána žádost o dotaci u MMR.  Na 
rok 2019 se také plánuje rekonstrukce střech kulturního domu a domu ve sběrném dvoře. 

Zároveň se sběrný dvůr vybaví novým velkoobjemovým kontejnerem a nahradí současný, který 
je v dezolátním stavu. Dále bylo  schváleno umístění nové autobusové zastávky na rozcestí pod 

JZD směr Karlov, Broumy, Broumy Luh a příspěvky pro broumské spolky TJS, TJB a SDH.  
Zastupitelstvo se dále zabývalo plánem kulturních akcí na rok 2019, pronájmem školních 

prostorů pí. Chvátalové, pronájmem studny ve druhém luhu, školení GDPR, prodejem obecního 
pozemku a obecním plesem který se koná 2.3.2019. Na tento ples jste všichni srdečně zváni. 

Následující den 3.3. 2019 od 14,30hod. se v kulturním domě bude konat dětský karneval. 
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ZDRAVOTNÍ  SLUŽBY 
 

Kaţdá obec je významnější a přitaţlivější pro občany tím více, čím více jsou v ní  zajištěny jejich základní 
potřeby. K nim kromě prodeje potravin a školství  patří také sluţby. Mimo jiné to jsou např. i poštovní 
sluţby a lékařské suţby. Dlouhá léta jsme v naší obci  měli tyto sluţby stabilní  a dá se říci, ţe v mnoha 
ohledech lepší, neţ ve většině obcí  naší kategorie. Je zde zubní ordinace, ordinace praktického lékaře pro 
dospělé, jsou zde moţnosti rehabilitace a masáţe, donedávna byla v provozu ordinace praktické dětské 
lékařky. Je prováděn i s tím související dovoz a výdej léků.  
I pro nás se však můţe projevit dopad nedostatku lékařů. Prvním z toho je patrně i zrušení ordinace 
dětské lékařky. Zde k tomu dopomohlo, dle vyjádření paní doktorky, i malé vyuţívání této sluţby. Svědčí 
to moţná o tom, ţe se rodí méně dětí a případně i o tom, ţe rodiče s dětmi jezdí k jiným lékařům. Je 
samozřejmé, ţe ţádná sluţba, která není dostatečně vyuţívána nemůţe být trvale udrţitelná. To by se 
mohlo dotknout i jiných činností.  
Jsme velmi rádi, ţe se podařilo v minulosti zajistit výdej léků pro naše občany. Určitě je to přínosné, 
zvláště pro starší občany bez vlastních dopravních prostředků a nemocné. Je moţné, ţe mnoho občanů o 
této výjimečné moţnosti ani neví. Proto ji při této příleţitosti chceme připomenout. Výdej léků se 
uskutečňuje vţdy ve čtvrtek v 15.15 hod. před budovou broumské radnice. V první řadě ji tedy vyuţívají ti, 
kdoţ navštíví (ve středu) ordinaci praktického lékaře MUDr.Šmída. Pan doktor na poţádání pacienta 
předá recepty do lékárny a ta zajistí pak jejich dovoz. Je současně také moţnost se domluvit (např. 
telefonicky) s paní magistrou i na dodání jiných léků, které nejsou na předpis.  
Bude jistě přínosné zůstanou-li dobré sluţby zachovány. Je velmi snadné zrušení, ale opětovné obnovení 
je však jiţ málo reálné.  I jménem občanů, kteří tuto sluţbu vyuţívají, velmi děkujeme paní magistře 
Chládkové a panu doktoru Šmídovi za zprostředkování.                                                                                                
(starosta) 
 

Případné bliţší informace poskytne  

LÉKÁRNA - HANA CHLÁDKOVÁ, Hradní 61, Ţebrák  tel: 311 533 386 
provozní doba: Po  8-12, 12.30-15;   Út  8-13;   St  8-12, 12.30 -16;   Čt  8-12, 12.30-15;   Pá  8-13 

 
 

ROZLOUČENÍ 
 

    Před dvěma týdny odešel z našich řad na věčný odpočinek, ve věku nedožitých 90 let, pan Václav 
Rosenbaum. My všichni “dříve narození“ jsme ho znali jako velmi činorodého a aktivního spoluobčana. 
Postavou nevelký, ale o to výraznější. Rád poseděl a popovídal si s kamarády a kde se objevil, byl vždy slyšet. 
Velký podíl měl především na budování rybníků a jejich údržbě. Byl ochoten pomoci v obci vždy a všude, kde 
to bylo potřeba. Byl takovým tím tahounem, kterému stačilo říci, co je třeba, a on zorganizoval partu lidí, 
kteří se o to postarali a sám šel příkladem. Byl ještě z generace občanů, kteří se neptali: „A co za to?“. Byl 
opravdovým patriotem obce, a jak i sám říkával, Broumy miloval. V uplynulém roce byl také proto jedním 
z těch, kteří za práci pro obec byli oceněni pamětní plaketou k výročí století republiky a 660 let obce. 
Rozloučení je vždy smutné, s dobrým člověkem zvlášť.  
    Pane Rosenbaume, děkujeme. Budeme vděčně vzpomínat. 

         Za všechny, kteří Vás znali  J. Čermoch 

 

 
 

Tři králové 

Svátkem Tří králů skončila doba vánoční. Tři králové, podle legendy mudrcové přicházející z východních 

zemí, byli dle bible pohané, hvězdopravci zřejmě z Persie.  Když viděli na nebi zářící kometu, jeli se 

poklonit spasiteli. Kašpar přináší zlato, Melichar kadidlo a Baltazar s černou tváří nese myrhu. Dle 

středověkých vyobrazeních představují všechna období lidského života. Proto je jeden z nich namalován 

jako mladík, druhý jako zralý muž a třetí jako stařec. Ten den obcházeli od domu k domu koledníci 

převlečení za tři krále. Odění v bílé košile a papírové koruny ozdobené zlatými křížky, zpívali a vykuřovali 

stavení kadidlem  a kropili svěcenou vodou proti nečistým silám. Poté napsali na dveře svěcenou křídou 

datum a písmena K + M + B +  nebo latinský ekvivalent  + C + M + B jako formuli požehnání. Původní 

text neznamená iniciály mudrců, ale zkratku latinského Christus mansionem Benedikt – Kristus ať obydlí 

žehná. Tři křížky symbolizují Nejsvětější Trojici, tj. Otce, Syna a Ducha Svatého. Nejsou to tedy znaménka 

„plus“ mezi iniciálami, ale nedokážu tam ty křížky na počítači udělat Obyčej žehnání domu vychází  

zřejmě z pohanského zvyku vykuřování obydlí. Ze strachu před démony se vykuřovaly obytné prostory i 

chlévy a stáje a dveře se označovaly nápisy, aby se domu vyhýbalo neštěstí. Křesťané dali tomuto zvyku 
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nový smysl. Protože se sláva Boží viditelně zjevila v Ježíši Kristu (Epifanie), má se zjevit všude, také 

v našich domech a bytech. 

Po třech králích a vánočním rozjímání nastal čas radovánek, zábav a dobrého jídla, tedy masopustní 

období, končící Popeleční středou, letos  6.března 2019. I když tenkrát ještě venku mrzlo až praštělo, 

pořádaly se všelijaké masopustní zábavy a všude se hodovalo, odbývaly se také zabíjačky. V hospodářství 

nebývalo v zimě tolik práce, od jara už by nebyl na radovánky čas. 
Milena Kohoutová 

 

 
ROZMARY BROUMSKÉHO POČASÍ 
( z publikace Karla Voleny „Broumy 1358 – 1998) 

 

1.pokračování: 
 
     A hned další zápis: „Zima v létech 1902/1903 byla neobyčejně krutá.- 16°R (Réaumurův teploměr – stupnice 
rozdělana na 80 dílků, příklad 20°R = 25°C). Později mrazy vystoupily na  23 aţ 25°R. Mrazy si vyţádaly nejeden 
lidský ţivot. Byly nalezeny skupiny koroptví zmrzlé. Zajíci pomrzli nebo přicházeli do obce. Drůbeţ rovněţ trpěla 
zimou a padá za oběť dravé zvěři, která se rovněţ odvaţuje i do statků. Utvořením 7 cm tlustého ledu utrpěly i 
ryby, které ve velkém mnoţství pomrzly. Nastal však netušený obrat.V druhé polovině prosince přišla náhlá 
obleva. Ze 30 ° mrazu přišlo 7 – 9° tepla. Poslední třetina března byla pak nejteplejší v posledních 150 letech.“ 
Další zápis pochází z roku 1906: 17. května po neobyčejně parném a dusném odpoledni vyvstaly těţké mraky, 
které věstily bouři a krupobití. Krupobití se nekonala , ale udeřil blesk do kůlny rolníka Antonína Sýkory. Zabil 
mladého dělníka Jesefa Rosenbauma. Kůlna vyhořela i se zásobami píce aţ do základů. Tragický tento případ 
budil velikou účast, neboť to byl mladík hodný a pracovitý.“  A o rok později: „Na den 6. července 1907 bude 
vzpomínat obyvatelstvou Broum a okolí s bolným srdcem. Kolem 5. hodiny odpolední začaly padat kroupy 
velikosti  větších ořechů, ostrých hran, beztvarým kusům ledu se podobající a hnány vychřicí ničily vše: úrodu 
zahradní i polní a ohroţující lidské příbytky. Proudy dravých vod odnášely ze dvorů a obydlí vše, co odnésti se 
dalo. Všechny cesty se staly nesjízdnými. Slibná úroda okamţikem zcela zničena, obydlí poškozena. K dovršení 
všeho se teploy od 13. července pohybovaly mezi 6 – 8 °. Na některých místech pokrývala úrodu jinovatka. Bylo to 
jako na podzim“. 
V zápise z roku 1911 se říká: „ V létě 1911 není pamětníka takového vedra. Nebe jasné bez mráčku, zářící slunce pálí 
svými paprsky přírodu. Nesmírný ţár 45 – 50°C působí malátnost všeho tvorstva, ničí rostlinstvo, vysušuje vodu. 
V Broumech lekly všechny ryby. 26. července se pak na zdejší krajinu sneslo strašné krupobití. Škoda na 
zahradách a polích byla veliká. Ve 3.30 odpoledne  udeřil blesk do hostince  pana Dominika Rosenbauma a 
domku horníka Antonína Krupičky. Hostinec vyhořel, domek Krupičkův se hasičům podařilo zachránit. 23. 
července došlo k lesnímu poţáru Na Sklenářce. Byl uhašen za asistence  hasičského sboru z Broum a ze Skryj. 
Kníţe Fürstenberg za zachráněný les věnoval všem hasičům 2 hl piva, které byly přesně rozpočítány. Mnoho lidí 
v Čechách zemřelo slunečním úpalem, velký počet obětí si vyţádala touha po vykoupání.“. 

Pokračování příště.                                                                       Kronikář obce: Karel Vajs st. 

 

 

Prodej   slepiček 

 
 Drůbež Červený Hrádek  prodává slepičky  našeho chovu  typu Tetra hnědá,  Dominant 

ve všech barvách  a  slepičky Green Shell-typu Araukana . Stáří 14- 19 týdnů, cena 169 -

209,- Kč/ ks.  Prodej:  6.  března 2019                             

Broumy   -  u pošty  -  17 50 hod  

Výkup králičích kožek- cena dle poptávky. Info :Po-Pá 9.00-16.00hod ,                            

tel. 601 576 270, 728 605 840,www.drubezcervenyhradek.cz 
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SPORT - SPORT - SPORT - SPORT - SPORT - SPORT – SPORT - SPORT - SPORT - SPORT 

 
 

Fotbalová přípravka – Broumy/Svatá 

 
Fotbalová přípravka hrála na podzim čtyři turnaje Okresního přeboru. 
Účastníci: TJ Cerhovice,TJHořovice,TJKomárov,TJ Zaječov,  TJ Broumy/Svatá – skupina C, ročník nar. 2008 a 2009. Vzhledem 
k tomu, že ročník nar. 208 v Broumech nemáme, hráli jsme turnaje s ročníky narození 2009 a 2011. 
turnaj  v Cerhovicích 23.9.2018   umístění: 3. místo skóre 10:7 získané body: 7 
turnaj v Hořovicích 30.9.2018   umístění: 1.místo skóre 11:4 získané body:10 
turnaj v Komárově 7.10.2018  umístění: 4.místo skóre 11:12 získané body:3 
turnaj v Zaječově  14.10.2018  umístění: 3.místo skóre 6:9 získané body: 6 
turnaj v Broumech 21.10.2018  umístění 3. místo skóre 6:9 získané body: 7 
 

Celkově se  naši fotbalisté a fotbalistky umístili na 3. místě, celkové skóre 38:32, získané body 26. 
Vystřídalo se 15 hráčů: Filip Čepera, Kryštof Doležal, David Kuník, Tomáš Netrval, Michal Průša, 
Tobias Hodr, Vít Mencl, Lukáš Průša, Martin Rýpal, Ema Schovánková, Laura Zikmundová, Adam Kúdela, Adéla Hejnová, Filip 
Di Giulio. 
 

Halové turnaje , ročník nar. 2008 – pořádající: Fotbalová akademie FAAZ Praha. 
Turnaje v Radotíně 15.12.2018 se zúčastnilo osm družstev: TJ-Stodůlky,AFK-Podolí, FAAZ Praha, 
SK Junior Žatec, SK Slavia Jesenice, SKKazín,TJ Sokol Králův Dvůr, TJ  Broumy/Hudlice. Naše družstvo se umístilo na 
5. místě. 
Soupiska: Tobias Hodr, Adam Kúdela, Kryštof Doležal, Tomáš Netrval,  Jaroslav Spal, David Kuník, 
Martin Rýpal a hráči Hudlic. 
Letošní ho turnaje v Radotíně 19.1.2019 se zúčastnilo osm družstev: FAAZ,TJ Sokol Praha-Stodůlky, 
AFK -Podolí, 1.FK Ústí nad Labem, TJ Zvole, SK Žatec,  FK Litoměřicko a TJ Broumy/Hudlice. 
Naši fotbalisté se umístili na 2. místě, nastoupili: Tobias Hodr, Adam Kúdela, Jaroslav Spal, Martin Rýpal a rovněž 
hráči  Hudlic. 
V zimní přípravě budeme pokračovat účastí na  
dalších šesti halových turnajích včetně  
pravidelných tréninků v tělocvičně ZŠ. 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Trenéři:  Petr Chvojka, Karel Hošek 
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Stolní tenis: 
 

Výsledky A-týmu v krajské soutěži 2. třídy:  

 

SK Březnice B– TJ Broumy: 11:7 

TJ Broumy – TJ Sokol Mníšek pod Brdy C: 10:8 

 
Po dvanácti odehraných kolech držíme 10. místo ze dvanácti družstev krajské soutěže.  

 

Výsledky B-týmuv regionální soutěži III. třídy: 

 

TJ Sokol Žebrák F – TJ Broumy B: 7:11 

TJ Praskolesy C – TJ Broumy B: 3:15 

 

Po jedenácti odehraných kolech je B-tým na 8. místě z deseti družstev regionální soutěže.  

Dne 26.12. 2018 proběhl v tělocvičně ZŠ Broumy 25. ročník Vánočního turnaje ve stolním tenisu. 

Po delší odmlce a na žádost některých oddílů i jednotlivců jej uspořádal oddíl stolního tenisu TJ Broumy ve 

spolupráci s RSST Beroun. 

Zúčastnilo se ho 43 hráčů hlavně z berounského okresu, ale také hráči z Kladna, Čenkova, Prahy Vršovic, Příbrami, 

Chraštic, Rakovníka, Benešova a další.  

Dvouhry: 1. Místo Tomáš Voříšek hrající v Německu, 2. Místo Jiří Lédl z Rakovníka, 3. Místo Karel Vajs hrající za 

Hudlice. 

Čtyřhry: 1. místo domácí Martin Rosa s hořovickým Josefem Růžičkou, druhé místo Jaroslav Dohnal a Jiří Šturc, 

oba z Benešova, a na 3. místě, kde byly vyhlášeny dvě ceny, skončili domácí hráči Josef Mašek s Hynkem Bláhou, 

a Tomáš Voříšek s Martinem Krousem. 

Chtěl bych také poděkovat všem sponzorům, ZŠ Broumy a všem organizátorům turnaje za zdárný průběh. 
                                                                                                         S pozdravem Petr Ulbrich a Vladimír Vais 
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Mudr. Petr Šmíd oznamuje, ţe ve středu 30. 1. 2019 a 20. 2. 2019 odpadá ordinace 
v Broumech. Ordinace v Ţebráku bude od 12.30 hod.  Dále odpadá ordinace v pátek 22. 2. 2019 
z důvodu kongresu. Zástup zajistí MUDr. L. Flemr. 

 

Ambulance rehabilitační a fyzikální medicíny MUDr. Jiřiny Eichenmannové  oznamuje, ţe 
neordinuje ve dnech 6.2 a 8.2.2019 z důvodu dovolené. 

Dále chci informovat občany Broum, ţe jsem  po roce znovu  ţádala o uzavření smluvního vztahu 
se zdravotními  pojišťovnami 111, 201, 211, 205 a 207. Odpovědi  těchto ZP jsou negativní a jako 
důvod udávají ,ţe  zdravotní péče v oboru rehabilitační a fyzikální medicíny je pro jejich 
pojištěnce  dostupná. 

 

Připomínáme vlastníkům psů a nájemcům hrobových míst, ţe příslušný poplatek je nutno zaplatit na 
obecním úřadu nejpozději do konce března. 

 

Kultura jinde  

19. 2.        KAREL PLÍHAL - po dvouleté zdravotní pauze se na koncertní pódia vrací                                                                

folková hvězda první velikosti, spoluúčinkuje Petr Fiala                                          

  

27. 2.         CAVEMAN – slavná one man show o rozdílech mezi mužem a ženou 

21. 3.         NEŘEŽ – po dvou letech, tentokrát v komplet složení...a v pojišťovně  

7. 4.           CAVEWOMAN 

 
Novinka, premiéra proběhne začátkem dubna! 

"Obhajoba jeskynní ženy" Mysleli jste si, že Vás už nic nedokáže rozesmát? Přijďte se podívat na 

volné pokračování kultovní one man show Caveman a seznámit se s hrdinkou nového představení o 

jeskynní ženě Cavewoman. Pobaví Vás trochu jiný pohled na lásku a partnerské vztahy, na to, co dělá 

muže mužem a ženu ženou, v komedii, která se s vtipným nadhledem zamýšlí nad věčným soubojem 

obou pohlaví. Hraje Daniela Choděrová. 

 

 Akce se konají v sále České pojišťovny v Berouně, začátky ve 20.00 hodin. 

 

 

Svoz plastů se koná v sobotu 2. února 2019. Sběrný dvůr bude otevřen v době od 9 do 11 hodin. 

Měsíčník Broumský zpravodaj vydává Obec Broumy, U Radnice 73, IČO 00233145. Povoleno pod ev.č. MK ČR E 10541. Vydáno 450 výtisků. Neprodejné. 

Text neprošel jazykovou úpravou.  Redakce – Zastupitelstvo obce 

 


